
omgangshuis in Utrecht is dat als je de gemeentes
benadert – dat is wat er moet gebeuren met de Wmo –
de kleine gemeentes zeggen dat ze geen geld voor een
omgangshuis hebben. Utrecht wil er wel een paar centen
aan besteden maar verbindt er wel een voorrangs-
regeling aan. Dus ik denk dat het met de Wmo niet gaat
lukken. Zou u niet willen overwegen om het op een
andere manier te doen?

Mevrouw Strik (GroenLinks): Ik begrijp die
verantwoordelijkheidsverdeling heel goed, maar wij
hebben maar één minister voor Jeugd en Gezin en dat
bent u. U bent voor het gehele land. U wilt dat dit
wetsvoorstel wordt aangenomen, juist om te voorzien in
betere omgang tussen het kind en de gescheiden ouders.
U geeft aan dat het lastig is om het allemaal na te
komen. Welnu, dit is bij uitstek een heel goed instrument
dat er wel ondersteunend bij kan zijn. In de motie staat
niet dat u moet voorzien in structurele voorzieningen. Er
staat: na te gaan op welke wijze deze succesvolle
initiatieven van een structurele basis kunnen worden
voorzien. Ik doe eigenlijk een beroep op uw alomvat-
tende verantwoordelijkheid, uw regiefunctie om ervoor te
zorgen dat, op welk niveau dan ook, die voorzieningen
van een structurele basis kunnen worden voorzien.

Minister Rouvoet: Ik heb mijn oordeel gegeven, juist
omdat ik niet de indruk wil wekken dat er onduidelijkheid
is over waar die verantwoordelijkheid ligt. Wat betreft
hetgeen nu bij motie gevraagd wordt, komt evenals dat
in eerdere stadia bij de behandeling van dit wetsvoorstel
aan de orde is geweest, de vraag op wie dat alles dan
organiseert. Mijn antwoord daarop is heel helder. Wij
hebben daar afspraken over gemaakt. Er ligt de Wmo
met verantwoordelijkheden op lokaal niveau. Als u mij
vraagt om die verantwoordelijkheid met veel klem nog
eens ander de aandacht van de VNG te brengen, naast
hetgeen ik al gedaan heb richting de provincies wat
betreft het landelijk beleidskader, dan is mijn antwoord
volmondig ja. Ik zou echter niet de indruk willen wekken
dat wij gaan voorzien in een meer structurele basis voor
omgangsondersteunende voorzieningen op een andere
wijze dan via de Wmo.

Mevrouw Strik (GroenLinks): De minister kan misschien
wel in het kader van het beleidsplan analyseren
waardoor succesvolle initiatieven toch verdwijnen. Op
basis van deze analyse kunnen de andere overheden dan
worden ondersteund bij het uitvoeren van of kunnen zij
meedenken over manieren waarop dit kan worden
voorkomen ten behoeve van een betere omgang tussen
de ouders en het kind.

Minister Rouvoet: In mijn toezegging ligt besloten dat ik
graag bereid ben om zowel met de VNG als met het IPO
opnieuw te spreken over hun verantwoordelijkheden op
dit terrein. Als mevrouw Strik dit verstaat onder een
meer structurele basis voor de invulling van de taak van
de huidige bestuurlijk verantwoordelijken voor omgangs-
begeleiding en de omgangshuizen, en als de verantwoor-
delijkheden van andere bestuurlijk verantwoordelijken
daarbij niet op rijksniveau worden overgenomen, dan
ben ik graag bereid om dat op die beide niveaus met de
betrokkenen te bespreken.

De voorzitter: Hiermee zijn wij aan het einde gekomen

van de tweede termijn van de regering. Ik dank beide
ministers voor hun reactie in tweede termijn.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik constateer dat stemming is gevraagd
over het wetsvoorstel. Die stemming en de stemming
over de ingediende motie zullen volgende week dinsdag
plaatsvinden.

Sluiting 19.53 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende (wets)voor-
stellen te doen plaatsvinden op:
18 november 2008 (hamerstukken)

Herstel van wetstechnische gebreken in de Wet op het
financieel toezicht en een aantal andere wetten
(Reparatiewet Wft) (31468);

Wijziging van de Wet buitengewoon pensioen
1940-1945, de Wet buitengewoon pensioen zeelieden-
oorlogsslachtoffers, de Wet buitengewoon pensioen
Indisch verzet, de Wet uitkeringen vervolgingsslachtoffers
1940-1945 en de Wet uitkeringen burger-
oorlogsslachtoffers 1940-1945, ter vereenvoudiging van
de uitvoering, alsmede tot het aanbrengen van wijzigin-
gen van andere en ondergeschikte aard (31551);

Goedkeuring van de op 9 januari 2001 te Genève tot
stand gekomen wijzigingen van het op 15 november
1972 te Wenen tot stand gekomen Verdrag inzake het
onderzoek en de stempeling van edelmetalen werken,
met bijlagen (Trb. 2004, 192, en Trb. 2005, 156), alsmede
wijziging van de Waarborgwet 1986 om het waarborgen
van het edelmetaal palladium mogelijk te maken (31578);
1 en/of 2 december 2008

Wijziging van de Wet inburgering (inburgerings-
voorzieningen voor alle inburgeringsplichtigen gericht op
het inburgeringsexamen of het staatsexamen Nederlands
als tweede taal) (31318);
20 januari 2009

Wijziging van het Wetboek van Strafvordering tot
verbetering van de regeling van de positie van de
deskundige in het strafproces (Wet deskundige in
strafzaken) (31116);
27 januari 2009

Aanvulling van de Algemene wet bestuursrecht (Vierde
tranche Algemene wet bestuursrecht) (29702);

Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (XIV) voor het
jaar 2009 (Beleidsdebat ’’Biotechnologie in de land-
bouw’’) (31700-XIV);

b. het voorbereidend onderzoek van de volgende
wetsvoorstellen door de vaste commissie voor Sociale
Zaken en Werkgelegenheid te doen plaatsvinden op
2 december 2008 en de plenaire behandeling te doen
plaatsvinden op 22/23 december 2008 (onder voorbe-
houd):

Wijziging van de Wet structuur uitvoeringsorganisatie
werk en inkomen en enkele andere wetten in verband
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met de evaluatie van deze wet, de Kaderwet zelfstandige
bestuursorganen en deregulering (31514);

Wijziging van de Wet werk en bijstand, de Wet
inkomensvoorziening oudere en gedeeltelijk arbeidson-
geschikte werkloze werknemers en de Wet inkomens-
voorziening oudere en gedeeltelijk arbeidsongeschikte
gewezen zelfstandigen in verband met het opnemen van
nadere bepalingen met betrekking tot de plicht tot
arbeidsinschakeling van een alleenstaande ouder met
een kind dat de leeftijd van vijf jaar nog niet heeft bereikt
(Wet verbetering arbeidsmarktpositie alleenstaande
ouders) (31519);

Een horizonbepaling met betrekking tot participatie-
plaatsen (Wet horizonbepaling participatieplaatsen)
(31548);

Bundeling van het WWB-werkdeel, budgetten voor
inburgeringsvoorzieningen en de middelen voor
volwasseneneducatie (Wet participatiebudget) (31567);

Regels met betrekking tot participatieplaatsen en
loonkostensubsidies (Wet stimulering arbeidsparticipatie)
(31577);

Wijziging van de Wet financiering sociale verzekerin-
gen en enige andere wetten in verband met de invoering
van een premiekorting voor het in dienst nemen van
uitkeringsgerechtigden van 50 jaar en ouder en het in
dienst houden van werknemers van 62 jaar en ouder
(31707).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Goedkeuring van het op 16 mei 2005 te Warschau
totstandgekomen Verdrag van de Raad van Europa ter
voorkoming van terrorisme (Trb. 2006, 34) (31422,
R1853);

Goedkeuring van het op 16 mei 2005 te Warschau
totstandgekomen Verdrag van de Raad van Europa
inzake bestrijding van mensenhandel (Trb. 2006, 99)
(31429, R1855);

Een horizonbepaling met betrekking tot participatie-
plaatsen (Wet horizonbepaling participatieplaatsen)
(31548);

Wijziging van een aantal wetten in verband met de
invoering van een basisregistratie inkomen
(Aanpassingswet basisregistratie inkomen) (31566);

Bundeling van het WWB-werkdeel, budgetten voor
inburgeringsvoorzieningen en de middelen voor
volwasseneneducatie (Wet participatiebudget) (31567);

Regels met betrekking tot participatieplaatsen en
loonkostensubsidies (Wet stimulering arbeidsparticipatie)
(31577);

Wijziging van de Wet financiering sociale verzekerin-
gen en enige andere wetten in verband met de invoering
van een premiekorting voor het in dienst nemen van
uitkeringsgerechtigden van 50 jaar en ouder en het in
dienst houden van werknemers van 62 jaar en ouder
(31707).

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, de

minister van Defensie, de minister voor Ontwikkelingssa-
menwerking en de staatssecretaris voor Europese Zaken,
ten geleide van de geannoteerde agenda van de Raad

Algemene Zaken en Externe Betrekkingen van 10 en
11 november 2008 (griffienr. 142627);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken en de
staatssecretaris voor Europese Zaken, ten geleide van de
geannoteerde agenda van de informele bijeenkomst van
staatshoofden en regeringsleiders van de Europese Unie
van 7 november 2008 (griffienr. 142671);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken,
houdende goedkeuring van het op 24 april 2008 te
’s-Gravenhage totstandgekomen verdrag tussen de
Regering van het Koninkrijk der Nederlanden en de
Regering van de Staat Qatar tot het vermijden van
dubbele belasting en het voorkomen van het ontgaan
van belasting met betrekking tot belastingen naar het
inkomen, met Protocol (Trb. 2008, 112), alsmede een
toelichtende nota bij het verdrag (griffienr. 142641);

een, van alsvoren, houdende goedkeuring van het op
26 juni 2008 te Tallinn totstandgekomen Protocol tot
wijziging van het Verdrag tussen het Koninkrijk der
Nederlanden en de Republiek Estland tot het vermijden
van dubbele belasting en het voorkomen van het
ontgaan van belasting met betrekking tot belastingen
naar het inkomen en naar het vermogen, met Protocollen
(Trb. 2008, 145), alsmede een toelichtende nota bij het
Protocol (griffienr. 142642);

een, van de staatssecretaris voor Europese Zaken, ten
geleide van drie fiches die werden opgesteld door de
werkgroep Beoordeling Nieuwe Commissievoorstellen
inzake o.a. mededeling inzake Actieplan EU-strategie
voor diergezondheid (griffienr. 142625);

een, van de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties, inzake voorhangen wijziging
Tijdelijke Experimentenbesluit Kiezen op Afstand
(griffienr. 142670);

een, van de staatssecretaris van Financiën, de
staatssecretaris van Economische Zaken en de minister
van Justitie, inzake Vaste VeranderMomenten (VVM)
(griffienr. 142629);

een, van de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,
ten geleide van het kabinetsstandpunt en evaluatie-
onderzoeken inzake welstandsbeleid en de regeling voor
bouwvergunningsvrije bouwwerken (griffienr. 142637);

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, inzake
voorhang ontwerp besluit tot wijziging van het Regle-
ment verkeersregels en verkeerstekens 1990, het Besluit
administratieve bepalingen inzake het wegverkeer, het
Voertuigreglement en het koninklijk besluit van
15 december 1994, houdende uitvoering van artikel 4,
eerste lid, van de Wegenverkeerswet 1994 inzake
verkeersvoorschriften voor het militaire verkeer in
gewone omstandigheden (Stb. 967), in verband met het
instellen van milieuzones voor vrachtauto’s (griffienr.
142623).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

3. de volgende missives:
een, van de Algemene Rekenkamer, ten geleide van

het rapport Aanpak harde kern jeugdwerklozen;
Begeleiding van bij CWI geregistreerde jongeren
(griffienr. 142645);

een, van de Nationale ombudsman, ten geleide van
het openbare rapport van het onderzoek naar de
behandeling van aanvragen, bezwaarschriften, klaag-
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schriften en andere burgerbrieven door de ministeries in
2007 (griffienr. 142644).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden.
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